



發行人：黃寶璣
發行所：臺北市立士林高級商業職業學校
地址：臺北市士林區士商路150號
主辦：日間部副青組
協辦：日間部校刊社
指導老師：羅翹瑄
正副社長：張淑娟、羅正翔
主編美編：林姿穎、劉彥弦

給畢業生的叮嚀~小貓的傾聽

小貓長大了。有一天，貓媽媽把小貓叫來，說：「你已經長大了，三天之後就不能再喝媽媽的奶，要自己去找東西吃。」小貓噙噙的問：「媽媽，那我應該吃什麼東西呢？」貓媽媽說：「你要吃什麼食物，媽媽一時也說不清楚，就用我們祖先留下的方法吧！這幾天夜裡，你就躲在人們的屋頂上、樑柱間、陶罐邊，仔細的傾聽人們的說話，他們自然會教你。」

第一天晚上，小貓躲在樑柱間，聽到大人對孩子說：「小寶，把魚和牛奶冰在冰箱裡，小貓最愛吃魚和牛奶了。」第二天晚上，小貓躲在陶罐邊，聽見一個女人說：「老公，幫個忙把香腸、臘肉掛在樑上，小雞關好，別讓小貓偷吃了。」第三天晚上，小貓躲在屋頂上，從窗戶看到一個婦人吻自己的孩子：「奶酪、肉鬆、魚乾吃剩了，也不會收好，小貓的鼻子很靈，明天你就沒得吃了。」

就這樣，小貓每天都派關心，他回家告訴貓媽媽：「媽媽，果然像您說的一樣，只要我保持傾聽，人們每天都會教我該吃些什麼。」靠著聽別人說話，學習生活的技能，小貓終於成為一隻身手敏捷，肌肉強健的大貓。

親愛的士商寶貝們，就像小貓一樣，你們長大了，即將離開師長們的保護傘，展翅高飛。人生的路上還有許多需要學習的事項，師長們不能再隨時叮嚀，只能靠你們自己不斷的學習。學學小貓張大眼睛、仔細聽；打開耳朵，認真聽，一定會有所得，如此人生的道路自然順遂易行。

祝福所有即將遠行的士商學子們，帶著師長們滿滿的祝福，學習小貓的傾聽，展翅高飛，勇敢去追求屬於自己的夢想吧！



校長
黃寶璣

給在校生的勉勵~學習認錯

荷利貝琳以「擁抱豔陽天」一片獲得74年奧斯卡首位黑人影后殊榮，證明她不只美麗性感，更是擁有一流的實力。但也因為演出電影「貓女」"毫無演技、賣弄風情"而獲得了「金酸梅獎」。大家都預估她不會出席領取這個獎項，因為有損她影后的威望。但是令眾人跌破眼鏡的是，她一樣打扮的光鮮亮麗，上台領了這個獎。

她甚至一手拿著金酸梅獎盃，假裝興奮喘氣地說：「哦-我的上帝、我的天呀！我一輩子都沒有想過，這真是太刺激了！我永遠不會忘記這一刻，自己居然可以站在這裡領取「金酸梅獎」。」笑翻了現場所有人士，也充分表現出她的幽默。

事後記者問她的感想，她說：「想贏，要先認輸，再求突破。一個不敢接受失敗的人，沒有權利接受成功。」人們常常不肯認錯，凡事都是別人的錯，總認為自己才是對的，其實「不認錯」就是一個「錯」。「認錯」自己不但不會少了什麼，反而顯得自己更有度量。

星雲大師曾說：「學習認錯是美好的，是一個大修行。」但是認錯之遠，須有眾多功課要做，才有機會邁向成功。驢子永遠不可改變成馬，除非它改變舊習慣和態度；相對地，誠心認錯之遠，必須以失敗為師，改變舊習慣和態度，才有機會與權利享受成功的豐碩果實。願所有士商人都能學習荷利貝琳「認錯」的精神與勇氣，追求人生的真正的成功。

編輯採訪人員名單

翁育成 劉偉欽
周杰霽 田玲華
劉芳瑜 謝雯婷
林承駿 陳暉達
林欣儀 林信宏
陳彥羽 盧述萱
謝受靜 林姿穎
吳宜夔 蔡騏豪
賴柏勳 羅正翔
劉彥弦 呂依嫻
林慧如 張淑娟



主編 林德興

給士商55屆畢業生——家長會的嘉勉

在1000多個日子的校園生活萃鍊下，55屆的同學們即將離開充滿歡笑、學習與回憶的可愛士商校園。相逢總是有緣，記得美好的過去，忘掉不愉快的點滴，剩下的會是昇華的未來。

一個人一生的學習是永無止境的，知識的進化在現代只能用「極度快速」形容，把握現在，放眼未來，趁著年輕多學習，收成總會是自己的。時光不會倒流，成長只有一次機會，現在的你(妳)比3年前的你(妳)更加成熟與精進，懂得更多，更加惜福，青春就不會留白。

士商的學生是可愛的，士商的家長會是願意付出心力幫助學生、教師與學校的團體。家長對子女的愛與關懷是無止盡的，對家中寶貝的愛擴大成為對班級同學的愛，再擴及對全校學生的關心，無怨無悔的志工精神與付出，是令人尊敬的大愛。學生教室冷氣機裝設，就是一個讓士商學生學習環境大為提升的大工程，也是展現士商家長會與學校行政團隊、教師師師生合作的團隊表現，72間教室144臺冷氣要裝設，就是家長對學生大愛的活力表現。

期待大家對士商的更多關心與付出，也祝福所有的畢業生：畢業不是學習的結束，而是另一階段學習的開始。

明天會更好，不是明天會更老！
403導師 鄭神財

致324全體畢業生：
當力氣使盡了，才懂得方法；
當方法用盡了，才懂得技巧；
當技巧想盡了，才懂得思考。
324導師 郭金福

Dear 309寶貝們：
三年來，我們一同經歷許多喜怒哀樂，這些都是成長的印記，將永遠留存在你我心中。
時光飛逝，眼看你們就要自士商畢業了！心中縱然有萬般的不捨，但仍要給你們我最深切的祝福；願你們在人生的道路上，能一直懷抱夢想，並且努力實踐。人生有夢，築夢踏實！
Goodbye my dear student!
Karen 2009

人生本就是崎嶇的道路，路上有許多的障礙阻擋去路，期望大家排除萬難走出自己的路，努力向前邁進，成功就在不遠處。北士商永遠是大家的家，希望未來大家都能保持聯絡，有空記得要回來學校喔！
319李小龍老師

天才=99%努力+1%靈感
就跟他拼了吧！
402導師 曉芸

親愛的321同學們：
相識三年，很高興能和你們一起成長，一起分享生活中的點點滴滴。在此臨別之際，有些想法想向大家分享。
1.處世之道宜如《蘇軾·定風波》所言：「回首向來蕭瑟處，歸去，也無風雨也無晴。」
2.英國諺語言：「沒有友誼則此世不過是一片荒野」。而「誰要求沒有缺點的朋友，誰就沒有朋友。」多分包容，少分怨言，是你和朋友相處的最佳良方。
3.把握我們有限的今生，珍惜在我們身邊的人事物，愛與快樂，就在現在。

最後，畢業不代表結束，而是另一段旅程的開始。你越走越遠的背後，放心有士商這個避風港，隨時歡迎各位回來停留。最後祝福各位「攀上心中的巔峰，迎向開闊的人生，抓住屬於我們的那顆明星」
師 明珠

Dear 317：
你們表現很好，我愛你們；
你們表現不好，我還是愛你們。
你們考得很好，我愛你們；
你們考得不好，我還是愛你們。
你們對我很好，我愛你們；
你們對我不好，我還是愛你們。
在你的生命中，除了小芳芳，相信你親愛的家人更是如此看待你，因此，我要告訴你～你真的很幸福！祈願有一天，你們也能將這份愛傳下去，傳給更需要的人……
愛你們的小芳芳2009

給全體318同學：
時間過得好快！發現經過三年的歷練大家覺得更成熟懂事囉！從高一運動會、健康操到各班際比賽我們班總是最團結的！真的很喜歡你們的活潑、幽默和可愛！希望你們的情誼不因畢業而中斷，祝福大家考上自己心中理想的大學，也勉勵你們在未來的路途都要保有最佳的態度去做每一件事和對待每一個人！加油加油！

To親愛的316：
在老師眼中，你們彷彿初生之犢不畏虎般，對每件事物都勇於挑戰，二年多來累積不少豐功偉業，也讓父母、師長以你們為榮！如今，高職生涯即將終了，衷心祝福你們總能以樂觀積極的行動，克服人生路上的挫折險阻，並用謙卑感恩的心迎接成功到來。雖然我們的師生情誼只有短短三年，但對老師而言，將是值得珍惜一生的回憶！
Love Grace

406的寶貝們：
雖然分離在即，大家都十分不捨，然而你們青春正盛，尚有美好未來等待你們開創，願你們鼓起勇氣，展翅高飛，老師永遠在此為你們打氣加油！！
406 孫如文老師

畢業，是學業的尾聲，也是生命的成熟。
回首過去，感謝每個人的付出，我確定無悔無憾，展望未來，因為所有人的祝福，你必將有聲有色。
夜401導師 黃敏峰



DEAR306的寶貝們：
畢業的驪歌即將輕輕唱起，此時此刻的我，既是高興，又是感傷。高興的是你們學業成就，要振翅高飛，追尋自己的夢想；感傷的是我們的緣分如此短暫，才剛相遇，就要分離。
成長是辛苦的，但也是喜悅的，身為導師，能為大家做的只有「祝福」——滿滿的，深深的祝福。願大家在未來的日子裡順心平安。困境考驗時記得「智慧」、「勇氣」及「信心」！更重要的是要關愛自己，尊重別人，掌握生命平安喜樂之鑰；謝謝大家給我陪伴的榮幸；更謝謝大家給我學習的機會。
～珍重再見～ 愛你的小雲子

Dear 308的同學們：
又到了離情依依的季節，勾起我與你們相遇時的記憶，每一位同學青澀稚嫩的臉龐一一浮現在眼前，但轉眼間，曾幾何時，你們的臉上已多份自信、成熟、對夢想的堅持，這些蛻變的過程，絕非一朝一夕所產生的改變，身為體育班導師的我，在這三年中看到同學在面對學業及運動專長所做的努力時，內心不禁為同學感到驕傲，也許有時付出與成果並非呈正比，但無論成功與失敗，在面對人生困境及考驗時，記得學會「面對它、解決它、處理它、放下它」的處世態度。在此感謝大家的陪伴，願你們永遠平安順心。
頌張 彥書師

天啊！你們要畢業了！
我再也看不到你們魅力四射、熱情奔放的舞蹈，我再也聽不到你們宛如黃鶯出谷、天籟般的歌聲，我再也感受不到你們籃球比賽時的狂熱和臭汗味，我再也無法偷聽八卦，誰喜歡誰、誰又討厭誰，我再也不能透過週記與你們聊心事，談國家大事，最重要的，5:00沒有你們陪我吃飯了！！
哦！天啊！你們不要畢業啦……
想把你們留下來的 405 導師 王麗慧

給404畢業生：
千里路途始於一步，當下的每一刻都決定著未來的方向，千萬不要讓明天後悔今日的怠惰。
給所有的學生：
I love you all. Je vous aime. Vos amo. Syon simu.
—英文、法文、拉丁文、泰雅語…再多的語言都無法表達。
404—導師劉昆龍

給307寶貝們：
恭喜你們媳婦熬成婆，終於畢業了！還記得我們第一次的見面是在三年前的新生座談會，那時候你們一個個對老師而言，都還是生澀的臉孔，帶著一雙對什麼都好奇的眼睛，如今，你們對老師而言，每一個都有著三天三夜也說不完的故事和感動！能互相陪伴三年，是我們彼此的緣分和幸運，要永遠珍惜喔！老師永遠祝福你們！
導師 謝靜儀

祝福·感謝·歡笑·不捨 AI IN 北士商

祝福・感謝・歡笑・不捨
AI IN 北士商

給學弟妹：

電影欣賞雖然是屬於靜態的社團，但卻能從每次不同的影片類型，產生不同的效果，喜劇片人感覺輕鬆，恐怖片讓人發洩壓力，還有賺人熱淚的文藝片等等，無疑是忙碌於課業之餘，放鬆心情的良好通道。

For：衛服同胞&寶貝們

很高興再士商生活中的1095天，730有你們的陪伴，過去的一切都是很棒的回憶，希望即將畢業的每的人，會有好學校、好的未來生活，希望即將升上三年級的你們，會好好的替自己的未來做打算，努力考上國立科大，真的真的很高興能認識你們。 By 老媽

Dear衛服三年級學長姐

光陰似箭，歲月如梭，才一轉眼的時間，你們已經要畢業了，在衛服的這段期間，說長不長，說短不短，從一開始的新生入隊，到之後的校慶、賞高，我們從什麼都不懂，到漸漸上手衛服裡的隊務，成為幹部，這一切都多虧了你們的費心指導。謝謝你們一年來對衛服這個大家庭無怨無悔的付出，那份執著以及對衛服的熱情，二年級的我們，將會持續的傳承下去，直到永遠。

最後，恭喜學長姐們將要邁向人生的下一個里程碑，希望你們在未來的日子裡能夠心想事成、事事如意，畢業後別忘了回來看看學弟妹喔！ 祝 闕程萬里

To 秩服的學長姐：

鐘又響起，嘹亮的口令聲，腦海中不禁浮起一年前各高階幹部為了儀態比賽，為我們付出的心力，以前常認為你們太過要求「動作要紮實」、「口令再大聲點」，但，真的該感謝你們，多虧有你們當初對我們的基本功的要求，才讓我之後在秩服的這一年安然的通過許多挑戰，隨著統測的時間倒數，你們的腳步卻相對的緊張，希望14高階們都可以考上理想的學校，畢業後，也不可以忘了士商秩服，永遠愛你們。

給秩服第七屆所有高階們：

從一開始進入秩服還是個懵懵懂懂的隊員，到現在已是個身負重任的高階，在這過程裡認識了所有的你們，一起歡笑一起談心，所有的回憶都令我們難忘。如今你們已卸任，還讓你們那麼擔心我們，真的很不好意思...統測快要到了，要加油囉！PS：跟你們在一起真的很快樂 By 第八屆秩服隊 小步

給學姊的話：

還記得剛為士商新鮮人時，還社團也還拿不定主意，後來就不小心跟著同班的進了射擊社，一開始看到社團單，覺得社長名字還真特別，在社裡對學弟妹還蠻和藹的，是手槍組的一位好模範！學姊，大考要好好的加油！ By 射擊社 連紹緯

TO衛糾的老榮顧們？

哇哈哈先恭喜你們要畢業囉！！

記得當初我們踏進衛糾這個大家庭，你們才剛升上三年級；一眨眼的時間，馬上就成為了學校最年長的高四生。

我們還是普通衛糾時承蒙你們的「關心」和「照顧」啦！印象中最深刻的應該就是常被你們罵到臭頭吧！台上幹部一臉陰沉、台下衛糾一臉不爽，然後比誰的眼睛瞪得比較大。這絕對是我們的最佳寫照！（笑）不過還好有你們當時的「諄諄教誨」，我才有現在的輝煌成就XD

時間真的過好快，你們就要畢業離開士商了。誠心祝福你們考上理想中的學校，不過考不上也沒關係！（遺憾）重點是，畢業後一定要再回來看看衛糾這群小鬼頭囉！啾啾！ By 愛你們的死小孩 =P

No music, no dream!
沒有音樂，沒有夢想
讓我們繼續熱血下去吧！



夜熱音

在熱音社的這些年，感謝小雞、吳品儀、大楓、小護士、Cookie和所有一起熱血合作的夥伴們！不能讓你們名留青史起碼也要讓你們在校刊上！還有學弟妹們要加油，夜熱音的傳承靠你們了！我會在台下把手借給你們的！
加油！祝你們成功大成功！
By阿勇

Dear 九壯：

因為有你們的用心、細心，才能有我們九醫的出現，好感謝你們一路上的陪伴和照顧，總是怕我們冷、怕我們餓，又擔心我們太累、表現不好，我們知道我們常常讓你們感到失望、生氣和憤怒，但你們還是不離不棄的在我們身後當我們最後的依靠，雖然我們不常表達我們對你們的感謝和愛意，但九醫真的好愛好愛九壯，就像媽媽和小孩一樣永遠都不想和你們分開，可是我們現在也有小孩了，所以為了你們也為了小孩，我們在成長在摸索，尋找著我們的默契和平衡點，你們不用擔心，我們長大了，我們會學著獨立、堅強。如果沒有九壯，就不會有九醫，好感謝你們，你們就要離開了，九醫會茁壯成長，好愛你們

By 最愛你們的九醫

給403的老師與好朋友們：

謝謝403的所有老師，為了我們這麼盡心盡力，始終給我們加油打氣，叫我們不要放棄，要離開老師們的難過與捨不得的程度其實不比跟班上同學分開來的少囉！祝福老師們都身體健康，快快樂樂！

親愛的403好朋友們，分開真的很難過捨不得，雖然四年的時間不長不短……從開始的不熟悉到現在的無話不談，一起經歷過的回憶也替我們的高中生活增添了不少色彩，不知道在未來我們還能不能這麼有默契，可是當你們需要幫忙，別忘了我在身邊！希望你們天天開心幸福。 小花

夜社聯

For夜社聯會
哈囉！這是我最後一次跟大家嘮叨了！在士商最後的日子裡，最讓我難忘的還是參加社聯會的日子，假日到學校彩排，聽學長姊們的指導，學習如何將表演處理好，直到自己當上幹部，硬著頭皮去嘗試每件大大小小的事務，還要感謝我得意的助手們！依屏、羿旭、宜樺、佳蓉、淳溦、惠文，沒有你們幫忙，我也不曉得要怎麼搞下去！

在此，我要代表96屆幹部（畢業生）祝福社聯會的學弟妹每場活動都能順利舉行！辛苦了！大家

夜間部社聯會主席 黃昱盛



九男十八柳登羅漢



士商人就是要有熱心的啦！

DEAR蚊子=)

很開心可以當你的學妹！你是個很好的學姐囉=)
妳很能幹也很有能力，當審商負責人真不容易呀！！
雖然妳高三之後我們沒有常常寫信，但是感情還是可以很好對不對？！
哈哈~很久沒聽見我的笑聲了吧！很久沒看到你了，希望看到這個小文章的時候，你已經考上理想的學校了囉！！！

P.S 我會一直替你加油的！

BY宜藥



曾經不吃肉腸比較肥...

高中三年，或許你會在這時期交到你一生中最好的朋友，或許你會因這些年努力的鋪陳而邁向璀璨的未來，但無庸置疑的，這是個重要的時期。

而親愛的學長姐們，你們即將脫離士高的生活，無論是要繼續升學，而或者是前往社會工作，相信你們，一定可以讓士高的學生踏出校園也帶有光環，你們是士高的驕傲！

Mr. 腳丫



TO皮皮：
酷酷的神情中略帶著一股不爽的表情，做起事來板著一張臉如此專注威嚴。

和你那麼有緣
也不知道是幸還是不幸？
可是認識你的一年多中
真的可以大聲的說
有你好！
有你的雞婆真好
有你的教訓真好
有你的肯定真好
嘿！

祝你朝著決定好的方向

Do your best!

校刊社學妹

再見學姐（再度見到學姐）

還記得去年，我們看窗外一樹樹的紅彤彤，偷偷笑著誰畫畫。而時間卻不經意的從我們身旁滑過...

就在今年。

就在我接過它下筆的瞬間，我頓時頓眩，這就是學姐... 你鮮明的寄託。

是呀！在雷雨之中，踏著空蕩蕩上她帶的，不就是我们嗎？

是加爾離間的我們。

是歡笑給畢業生的信



給全體學長姐的話

雖然我不太認識你們，但是我依然支持你們，恭喜你們統測考完，解脫了！現在就把剩下的時間拿來回味士商的點點滴滴吧！還有希望你們畢業後，依然繼續努力，偶爾回來士商，看看自己的老師和自己要好的學弟妹，我們也會效法你們，全力邁完士商接下來的兩年多。

71034 謝雯婷

Dear三年級的學姊：

雖然我已經不記得學姐你叫什麼名子和長什麼樣子了，但我永遠記得開學的那一天，你跑來找我，請我喝飲料還送我去年賣商的袋子，你那溫暖的笑容，讓我這個新生有著備受關懷的感覺，你還告訴我，因為我的二年級直系是學長，所以叫我如果有什麼事不好意思問，可以去找她，那時的我，真的好感動好感動，希望學姊未來到了大學，能夠事事順利，身體健康。

By 一年級的學妹

給升姊的話：

在這沒開學前就已經有學姐透過無名找到我是她的學妹，而且還在留言板裡跟我打招呼！告訴我入學前要先準備什麼，衣服要去哪裡訂做比較好，以瑣買用具哪些浪費...等等，學姐妳人真好！恭喜妳已經考到理想中的大學囉！

By 小貝

給學長姊們

現在開始倒數計時，開心、鬱悶、生氣、恍神，都會讓大家度過一天，一橫、一撇、一捺、一點，讓大家用手把它通通擦掉，時光飛逝，魔術數字歸零表中，抬頭望著天上的星星，期待你們總有一天可以把它數完，因為聽說能把星星數完的人，沒有煩惱。

By老雷

To 佩璇學姊：

恭喜你終於要脫離考生的苦海了~ 希望你在大學每天可以過的既精采又豐富，有空要回來看看我呀！當初看到你——205的新生輔導員，大家都在議論紛紛自己的學長姐長什麼樣子，但我眼睛看著忙碌的妳，半句插不上話，只覺得自己學姐好能幹呀！希望你在跌跌撞撞的高職生活後，在大學不會被二一壓的喘不過氣呀~

By 60423

親愛的403好朋友們：

分開真的很難過捨不得，雖然四年的時間不長不短.....從開始的不熟悉到現在的無話不談，一起經歷過的回憶也替我們的高中生活增添了不少色彩，不知道在未來我們還能不能這麼有默契，可是當你們需要幫忙，別忘了我在身邊！

希望你們天天開心幸福。

謝謝教403的所有老師，你們為了我們這麼盡心盡力，始終給我們加油打氣，叫我們不要放棄，要離開老師們的難過與捨不得的程度其實不比跟班上同學分開來的少囉！祝福老師們都身體健康，快快樂樂！

43308 小花

